

## «КАТЮША» – ПО-АФРИКАНСКИ

■ ДАРЬЯ СМИРНОВА,  
соб. корр., Нижегородская область

Фестиваль «Арзамасский гусь», в котором приняли участие студенты Нижегородского экономико-технологического колледжа Нижегородского облпотребсоюза, проходил нынче уже в 10-й раз.

Участниками также стали представители Алжира, Анголы, Афганистана, Бенина, Габона, Гвинеи, Индии, Китая, Конго, Марокко, Сирии, Турции и других стран. Почётным гостем фестиваля оказалась популярная российская актриса и телеведущая Эвелина Бледанс. Работали музыкальная сцена, фермерская ярмарка, ремесленная лавка. Гости праздника приняли участие в конкурсах, мастер-классах, посмотрели шоу профессиональных поваров.

Конкурс барбекю стал одним из самых ярких событий «Арзамасского гуся». Кулинары готовили шашлык из курицы по рецептам со всего мира.

Студенты Нижегородского экономико-технологического колледжа с педагогами принимали участие в приготовлении, оформлении сложных банкетных блюд из овощей, рыбы, морепродуктов, баранины, свинины, крольчатины, гусятины. Ребята работали помощниками поваров на мангале при приготовлении шашлыка, жарке барана, цыплят в различных ма-ринадах, сервировали и обслуживали в качестве официантов банкетный зал, охотничий домик.

Впечатлений осталась масса, но больше всего поразило коронное блюдо «Арзамасского гуся» – гусь, глазированый по старинному рецепту.

Была и культурная программа. В частности, исполнение песни «Катюша» студентами под аккомпанемент африканских национальных инструментов сорвало громкие аплодисменты.



На снимке: студент Илья Наумов.  
Фото НЭТК



## В НАШЕМ ТЕХНИКУМЕ – ДОБРАЯ КОМАНДА

Уже несколько лет на базе Брянского кооперативного техникума действует студенческий волонтёрский отряд «Связь поколений». Суть добровольческого движения – безвозмездная помощь тем, кто в ней нуждается в первую очередь. Ребята, которые состоят в движении, уверены, что добро, сотворённое ими, к ним же обязательно вернётся.

Дел у кооперативных волонтёров много: надо и соцслужбе помочь, и о подопечных благотворительного фонда «Ванечка» позаботиться, а также провести и организовать родному техникуму мероприятие или флешмоб и самое главное – не забыть об учёбе.

### ДАРЯТ ТЕПЛО ДЕТЬЯМ

Одно из главных направлений волонтёрского движения – благотворительность. Такие мероприятия на базе ссуда проходят регулярно. Взять хотя бы «Аукцион добра» – одно из первых студенческих мероприятий в поддержку подопечных благотворительного фонда «Ванечка».

– Этой доброй традиции уже больше пяти лет, – поясняет

## ЗА ПРАКТИКОЙ – ПО РЕСТОРАНАМ

Будущие технологии Брянского кооперативного техникума ознакомились с тонкостями выбранной профессии. Они сделали это во время учебных экскурсий по ресторанам города.

Напомним: в прошлом году в техникуме открылась новая специальность – «технолог». Её необходимость обусловлена высоким спросом на эту профессию, особенно среди кооперативных организаций.

Вместе с преподавателем Еленой Латышевой второкурсники посетили два ресторана, которые только начали свою работу в областном центре. Ребятам рассказали о специфике ресторанных дел, особенностях приготовления разных блюд, а также провели для них небольшую экскурсию, где будущие технологии смогли увидеть и оценить современное оборудование и то, насколько оно облегчает работу на кухне.

– Знакомство с устройством ресторанов, тем более образцовых, для наших ребят отличная возможность закрепить полученные знания, – считает Наталья Шарденкова, директор Брянского кооперативного техникума. – Профессия технолога, в отличие от других специальностей, требует постоянной

Валентина Борисенко, педагог техникума, куратор волонтёрского движения «Связь поколений». – Ежегодно ребята приносят в техникум банки с домашней консервацией и вареньем, сами пекут торты и пироги, которые затем и выставляют в качестве лотов со стартовой ценой в 50–100 рублей. Вооружившись табличками с номерами, студенты предлагают свою цену за понравившийся лот. Побеждает тот, кто назначает самую высокую цену. Один такой аукцион выручает до 15 тысяч рублей. Сумма небольшая, но для ребят с онкогематологическими заболеваниями важна каждая копейка.

Ребята с удовольствием участвуют в эстафете «Неделя добра», которая традиционно проходит осенью в международном благотворительном движении «Щедрый вторник». Во время последнего ребята разворачивают волонтёрские акции и флешмобы, помогают в организации кулинарных мастер-классов и чаепития для малышей, у которых ремиссия. А ещё студенты регулярно собирают для своих юных подопечных «коробку добра», куда кладут книжки, раскраски, карандаши и фломастеры, которые затем передают детям, проходящим болезненную реабилитацию после онкологических заболеваний.

### ПОДДЕРЖАТЬ НУЖДАЮЩИХСЯ

Ребята из волонтёрского отряда давно и тесно сотрудничают с городской социальной службой. Рабочих рук в учреждении не хватает, вот они и стараются по возможности привлекать к работе с одинокими бабушками неравнодушную молодёжь.

Вместе со своим куратором кооперативные «тимуровцы» помогают старикам на огороде и по бытовым мелочам в доме: выносят мусор, моют окна, проводят генеральную уборку после зимы.

Также ребята сопровождают пенсионеров, которые посещают на базе техникума курсы по компьютерной грамотности. А во время пандемии, когда все массовые мероприятия были под запретом, студенты принимали участие в образовательном проекте для пенсионеров «Учат внуки». С помощью специальных видеороликов бабушки и дедушки, не выходя из дома, постигали азы финансовой грамотности или посещали виртуальные уроки «Умный покупатель». А внуки помогали им с доступом в Сеть.

– Основные направления работы нашего волонтёрского отряда – взаимодействие с городской соцслужбой и помочь подопечным благотворительного фонда онкобольным детям «Ванечка», – рассказывает директор техникума Наталья Шарденкова. – Отряд «Связь поколений» стал финалистом областного конкурса «Доброволец года – 2020». Ребята победили в коллективной номинации «Добрая команда. Колледж».



практики. Лучшее, что мы можем дать нашим студентам, – показать, как работают настоящие профессионалы своего дела, и закрепить этот результат конкретной работой.

Также у кооперативного ссуда заключены договоры о сотрудничестве при прохождении практики с одним из популярных ресторанов Брянска и крупной торговой сетью, у которой есть цех по производству собственных полуфабрикатов и кулинарной продукции.

**На снимке:** будущие технологии постигают азы профессии в одном из самых популярных ресторанов города.

Фото БКТ

ПОДГОТОВИЛА ОЛЬГА МОМОТ, СОБ. КОРР., БРЯНСКАЯ ОБЛАСТЬ

## КРАСНОЯРСКИЙ КООПЕРАТИВНЫЙ ПОЛУЧИЛ МЕДАЛЬОН ПО ПРАВУ

Красноярский край в финале WorldSkills Russia представляла команда Красноярского кооперативного техникума экономики, коммерции и права, вошедшая в пятёрку лучших.

Финал IX Национального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) по компетенции «Правоохранительная деятельность (полицейский)» прошёл в Ингушетии.

В соревнованиях приняли участие

представители 19 команд. Как отметила директор техникума Ирина Савинова, Красноярский край был впервые представлен на состязаниях молодых специалистов на таком высоком уровне.

В течение всех конкурсных дней на площадке шла напряжённая работа по выполнению заданий оперативной и тактической подготовки. Решая конкурсные задания, студенты демонстрировали профессиональные знания в областях законодательства, криминалистики, психологии, военной вы-

правки, огневой подготовки, показали стойкость и выносливость, так как все конкурсные дни работы продолжалась до позднего вечера. Команда техникума не только показала знания и понимание системы правопорядка, но и покорила своей скрупулёзностью и настойчивостью экспертов чемпионата.

В рамках образовательного процесса ребята имеют в своём распоряжении интерактивный тир, криминалистический полигон со всем необходимым оборудованием. Такие

весомые финансовые затраты по организации высококлассной оснащённости специальности стали возможны благодаря всесторонней поддержке учредителя техникума.

По итогам Национального чемпионата команда Красноярского кооперативного техникума в напряжённой борьбе завоевала медальон за профессиональное мастерство (Medallion for Excellence) и оказалась в пятёрке команд-лидеров.

Соб. инф.